

“熊孩子”充值游戏花掉10万多元 媒体公安助力帮忙挽回损失

本报讯（记者 安小霞 吴彩华）“真的没想到被孩子充值打游戏的钱能退回来，太感谢新消息报社和公安机关了，在我们家庭最无助的时候，你们就像黑暗中的一束光给了我们帮助……”6月10日，家住同心县韦州镇的周女士致电本报记者，不停地说着感谢。

今年2月7日，《新消息报》官方抖音号“宁夏观察”平台收到一条求助信息：“我是同心县韦州镇一个孩子的妈妈，我的儿子给游戏‘王者荣耀’里充值了10万多元，你们能帮帮我吗？”随后，本报记者持续关注，在27天内，连续以《18年积蓄，一个月败光！宁夏15岁少年沉迷游戏充值上百笔，花掉10.6万！》《宁夏

少年游戏充值10.6万！快手将退款 腾讯正在审核》《父母积蓄被孩子充值完游戏 申诉后快手、腾讯平台退款》为题，详细报道了此事的进展。

5月29日，时隔3个多月，来自腾讯平台的最后一笔1.5万元充值游戏款被退回至周女士的银行账户。至此，周女士的儿子玩游戏充值的9.58万元（还有1万元因刷礼物、发红包无法追回）在媒体和警方的共同协助下，被成功追回。6月6日，周女士带着儿子将一面锦旗送到韦州镇派出所，感激之情溢于言表。

据悉，今年1月27日，警方接到周女士的报案后，立即与游戏开发商、网络运营商、第三

方支付平台取得联系，说明相关情况，积极开展未成年人游戏充值退款申诉工作。因周女士的儿子充值的次数达100多笔，每一笔都需要重新提交认证，民警耐心细致地帮助周女士一一将相关佐证资料上传。2月22日，周女士收到了北京快手科技有限公司的6329元退款，随后腾讯游戏公司也退回了7.45万元。3个月后，周女士收到了第三笔1.5万元的退款。

民警提示：挽回损失不如加强日常的监督教育管理，广大家长请多多陪伴孩子，培养他们健康的兴趣爱好，勿让孩子沉溺手机游戏虚度时光。同时，也要注意保管银行卡、支付宝、微信等支付密码，避免此类情况再次发生。

家庭、学校、社会教育缺一不可

三个未成年人典型案例引人深思

本报记者 李荣华

日前，银川市西夏区法院民二庭法官李琪向记者展示了三个非常有代表性的未成年人典型案例，希望能引起家庭、学校及社会对未成年人教育中存在的问题，进行反省及深思。

“司法保护是未成年人权益的最后一道保护线。一线审判工作中最让我们

感到痛心和头疼的可能就是涉未成年人案件，孩子幼小生命的逝去或者身体的损害让我们心疼不已，双方家长无休止的争吵与指责又让我们时刻处于‘灭火’状态。”李琪说，作为一名涉及未成年人案件审理的法官，只希望孩子所在的生存环境能够多一点理智和保护。

15岁男孩溺水身亡 同行玩伴监护人被判赔偿

15岁的男孩与同伴相约前往一露天水域玩耍，随后发生溺水事件不幸身亡，该男孩的父母将同行玩伴的监护人及水域管理人诉至法院要求赔偿。经过多轮调解，双方仍未达成一致意见。法官最终根据各方过错比例依法进行

了判决。虽然得到了部分经济赔偿，但孩子的生命已逝去，留给家庭的是无限的悲痛。

李琪称，社会、学校、家庭都要重视对孩子的安全教育，各方缺一不可，只有共同努力，才能保护孩子免受意外伤害。

校园霸凌致初中生残疾 父母护犊推脱责任

小甲是一名初中学生，放学后被同学小乙约至某背街小巷。小乙伙同他人对小甲进行殴打，最终导致小甲脾脏破裂被摘除，造成终身残疾。

庭审过程中，小乙的母亲多次强调自己的孩子品学兼优，却从未意识到孩子存在的问题，只是一味推脱责任。

当法官问小乙的母亲，小甲受伤后小乙是否向其道歉，对方却避而不谈，反而强调家庭困难无力赔偿。法官对小乙的母亲进行批评，告知其作为孩子的父母，应当承担起对未成年人实施家

庭教育的主体责任，用正确思想、方法和行为教育未成年人养成良好思想、品行和习惯。孩子做错事情应当勇于承认，而不是一味逃避找借口。

家庭是孩子的第一所学校，父母是孩子的第一任老师。2022年1月1日实施的《家庭教育促进法》，将立德树人作为根本任务，明确了家庭教育的责任主体、原则、内容和方式方法，规定了未成年人的父母或者其他监护人的家庭教育职责。家长应当担负起家庭教育的责任，保护未成年人健康成长。

孙子与朋友争吵 奶奶介入冲突升级

“赔偿我可以不要，但必须让她道歉！”

“我凭什么道歉？你女儿还把我推倒了！”

法庭上，被告与原告双方当事人剑拔弩张。

事情的起因是两个孩子因为一只小猫发生争吵，男孩的奶奶介入后作出过

激行为，将猫摔在女孩的身上，后又将猫摔在地上，女孩愤怒之下推搡了老人。女孩的父母向法院提起诉讼。

法官及时制止了双方的争吵，单独对双方当事人进行背对背调解。经过一个早晨的耐心劝说，老人认识到了自己的错误，小女孩的父母也表示不再追究，最终撤回了起诉。



文艺名家酒庄采风

6月9日，在贺兰山东麓葡萄酒产区玉泉国际酒庄，文艺工作者们正在了解酒庄的发展。当日，宁夏文联组织作协、书协、美协等文艺名家，走进宁夏农垦旗下的农场、酒庄、牛场等地采风，汲取创作灵感。本报记者 季正 摄

宁夏至湖南±800千伏特高压直流输电工程开工

本报讯（记者 安小霞）6月11日，宁夏—湖南±800千伏特高压直流输电工程正式开工建设。据悉，该工程是我国首条以输送“沙戈荒”风电光伏大基地新能源为主的电力外送大通道，建成后每年可向湖南输送电量360亿千瓦时至400亿千瓦时。

宁夏—湖南±800千伏特高压直流输电工程途经宁夏、甘肃、陕西、重庆、湖北、湖南等五省（区）一市，线路全长1634千米，由国家电网有限公司投资建设，工程配套电源装机容量共计1764万千瓦，其中风电400万千瓦、光伏发电900万千瓦，将于2025年末建成投运。届时，宁夏新能源装机将突破5500万千瓦，新能源年发电量将超过850亿千瓦时，每年可节约标煤2600多万吨、减排二氧化碳7000多万吨，推动宁夏电网外送能力从1400万千瓦提升到2200万千瓦，大幅带动宁夏新能源就地消纳和新能源大范围优化配置，从根本上解决宁夏中南部地区新能源并网消纳难题。

该工程体量庞大，电力外送通道以及电网配套设施投资近400亿元，再加上配套火电、新能源项目、储能项目共投资约1000亿元，同时还将带动1000亿元的新能源上下游制造产业投入，有利于宁夏逐步形成规模雄厚、配套完整的新能源装备产业链，推动宁夏能源转型升级和经济高质量发展。